

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 22'50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Viernes 6 de Marzo de 1896

Núm. 12269

Nº XLII.

El Guadalete. EXPOSICIÓN.

EXCMO. SR. MINISTRO DE HACIENDA. Excmo. Sr.: El Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, cumpliendo acuerdo del mismo, á V. E., haciendo presente la consideración debida, hace presente que en Abril de 1890 la Dirección General de Contribuciones indirectas señaló este Ayuntamiento como tipo para el encabezamiento del impuesto de Consumos para esta ciudad y á empezar en Julio siguiente la cantidad total de 745.270 pesetas, de las cuales 61.708 por cupo de alcoholes, aguardientes, etc., y 683.562 por el de la sal y el resto por las demás especies de las tarifas 1.ª y 2.ª del impuesto que con el 100 p. 100 de recargo municipal establecido, excepto sobre la sal, hacen un total de 1.475.113 pesetas 50 céntimos. Desde la expresada fecha, el Ayuntamiento, por virtud de la prórroga tácita del encabezamiento, ha venido administrando el impuesto referido, cubriendo en sus primeros años el cupo de la Hacienda del recargo municipal; pero en los posteriores, como se comprueba con el certificado adjunto, la recaudación ha sufrido una gran consideración debida á causas perfectamente conocidas de todos, como son el descenso de los valores en la riqueza de las clases, la emigración constante del secundario, el malestar general que se siente por la paralización de los negocios, y muy en primer término por la gravísima crisis que afecta al negocio vinícola, principal riqueza de la población. A estas causas de bajas en la recaudación hay que agregar la diseminación del vecindario en un extenso término, que comprende setenta y dos leguas cuadradas, aumentando considerablemente la población del extrarradio, con gran disminución de la que ocupa el casco y radio, y por último la concesión de las colonias agrícolas, que por virtud de la Ley de 3 de Junio de 1868, se hallan exentas del pago del impuesto.

mentos que la acompañan, se sirva otorgar á este Municipio una prudente baja en el tipo de su encabezamiento por Consumos, como es de rigurosa justicia que espera obtener de la reconocida justificación de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años. Jerez de la Frontera 4 de Marzo de 1896. —Excmo. señor.

RUMORES DE GUERRA.

Londres 3, 10'50 noche. El periódico El Globo, comentando los hechos relativos á las relaciones hispano-americanas, dice que la situación es en extremo peligrosa en estos momentos y que el aire está lleno de rumores de guerra. Es más que probable—añade el mencionado periódico—que las relaciones entre España y los Estados Unidos lleguen hasta el punto de una ruptura. América no considera á España tan débil como al parecer creen los patriotas americanos. Las fuerzas marítimas de las dos naciones son iguales, y si América cree poder hacer una guerra de corsarios, España no habrá de quedarse atrás en el mismo sentido, puesto que no ha firmado las estipulaciones del Tratado de París, y todos los espíritus aventureros de Europa harán todo lo posible á fin de obtener patentes de corso, teniendo de ese modo España gran número de corsarios en América. Además, esta última no podrá hacer lo mismo con España, puesto que el comercio americano es mucho más importante que el comercio español. Por otra parte—dice El Globo—hay que tener en cuenta que existen en Cuba otros intereses que los de América y que podría darse el caso de que otras potencias europeas no vieran con sosiego á los Estados Unidos desarrollar esa donosa doctrina de Monroe, que parece prohibir á todo el mundo intervenir para nada en cuanto el águila americana apetece, pero que, sin embargo, permite á ese pájaro oficioso meter el pico en los asuntos de los demás, sean del género que fueren.

Los Estados Unidos de América.

RAZAS. La gran masa de la población de los Estados Unidos es de raza europea, predominando la anglosajona. En menor número figuran los negros y mestizos de blanco y negro, los americanos propiamente dichos, llamados indios pieles rojas y los chinos. Por excesiva y continua inmigración de blancos ó europeos, ha ido poblándose la Unión, á la vez que iba disminuyendo y replegándose, al interior, la raza cobriza americana. Los españoles fueron los primeros que pusieron su planta en territorio de la moderna República, cuya ciudad más antigua es San Agustín (1565). En la Virginia y en una isla del estuario del James River, se estableció la primera colonia inglesa en 1607. En 1619 solo había 600 blancos; más pronto fueron llegando nuevos colonos, hombres y mujeres, todos ingleses, irlandeses y escoceses. En 1620 fundáronse las colonias de Nueva Inglaterra, pobladas también en gran mayoría por gentes anglo-sajonas. Las colonias de Nueva York ó Nueva Amsterdam ofrecieron mayor mezcla, pues había en ellas holandeses, valones, franceses, alemanes, italianos, etc. A principios del siglo XVIII se establecieron muchos protestantes alemanes en la Pensilvania y también algunos colonos de origen sueco. La primitiva población blanca del valle del Mississippi fué francesa, que se mezcló con los indígenas y con los españoles de la Luisiana. Al S. O. en el Tejar, Nuevo México, Arizona y California, hay muchos individuos de origen español, como los mexicanos. En el presente siglo la inmigración ha tomado proporciones colosales. En general puede afirmarse que hoy los 45 de la población blanca de los Estados Unidos son fundido americanos, con los cuales se han fundido las pequeñas colonias de distinto origen establecidas desde un principio en el país. Los negros y mulatos forman la octava parte de la población. Proceden de los hombres de color que en otros tiempos se introdujeron como esclavos. La adquisición de negros comenzó á cesar ya desde principios del siglo; pero el tráfico de esclavos entre los Estados de la Unión duró hasta que los negros se emanciparon á consecuencia de la guerra civil de 1861 á 1865. El mayor número de esclavos correspondía á los Estados del Sur, sobre todo al Mississippi y Carolina Meridional. Pero después de la guerra, muchos negros emigraron á otros Estados del Centro y del Sur. Desde 1853 comenzó la inmigración de chinos en California, prohibida en 1882 por diez años. Respecto á la raza indígena, cuyo número de día en día va disminuyendo, la mayor parte de los autores la reducen á un solo grupo étnico, cuyo origen geográfico es desconocido.

RELIGIONES Y SECTAS.

Todos los cultos gozan de completa libertad, pasando de setenta las religiones y sectas cristianas que se profesan en la Unión. La gran mayoría de la población pertenece á las varias sectas del protestantismo, que llevaron los emigrantes de origen anglosajón y alemán. Las sectas de los metodistas y baptistas parece que tienen más adeptos que la Iglesia anglicana, y aún que los presbiterianos de Escocia y los luteranos de Alemania. Después, las más importantes, numéricamente, son las de los congregacionistas, que descienden de los antiguos independientes ó puritanos, los reformados de Holanda, Alemania y Suiza, los hermanos en Cristo y los cuáqueros ó amigos. Hay en la República unos 5.000.000 de católicos, casi todos irlandeses, y unos 120 mil judíos. ESTADOS Y TERRITORIOS DE LA CONFEDERACIÓN. Constituyen hoy la República el distrito federal de Colombia, con la capital; Washington, 45 Estados y cinco territorios; es decir, provincias, que por no tener aún suficiente población, no han sido admitidas como Estados en la Confederación. Los Estados, por el orden de admisión, son los siguientes: Pensilvania, New Jersey, Delaware, Massachusetts, New Hampshire, Connecticut, Rhode Island, New York, Maryland, Virginia, Carolina del Norte, Carolina del Sur, Georgia, Vermont, Kentucky, Tennessee, Ohio, Lusiana, Indiana, Mississippi, Illinois, Alabama, Maine, Missouri, Arkansas, Michigan, Florida, Tejas, Iowa, Wisconsin, California, Minnesota, Oregon, Kansas, Virginia Occidental, Nevada, Nebraska, Colorado, Nuevo México, Washington, Montana, Dakota del Norte, Dakota del Sur, Wyoming é Idaho.

Continuaremos estas noticias.

DESDE SUIZA.

Pocas exposiciones, muy pocas, pueden presentar un interés para ser visitadas como la exposición nacional suiza. Ginebra, la ciudad elegida ocupa una posición topográfica maravillosa: situada en la parte occidental del lago Lemán, se extienden sus grandiosas construcciones á ambas orillas del citado lago; haciéndose la comunicación por cinco grandiosos puentes. La cordillera del Jura por una parte, y por la otra la de los Alpes, cierran el lago y valle del Cantón de Ginebra formando un triángulo, todas estas montañas con sus nieves perpétuas, dominando la punta más elevada de Europa (el Montblanc) dan á este panorama un complemento de extraordinaria belleza. Por otra parte, dotada la ciudad de un sin número de bien montados hoteles con todo el confort moderno, numerosas vías de comunicación que permiten fácilmente excursiones de crecido interés tanto á las montañas vecinas, por los ferro-carriles económicos, tranvías eléctricos, etc., etc., como por el lago que cruza elegantes y bien acondicionados vapores, creados expresamente para las excursiones de recreo. Además siendo el paso de los grandes expresos europeos, que en pocas horas conducen á los viajeros á Francia, Alemania, Austria é Italia, naciones fronterizas á esta. El interés que ha despertado en el universo entero este país, que en los meses de verano es visitado por muchos miles de extranjeros, que vienen á disfrutar de las bondades del clima, donde los rigores del calor no se sienten y á la vez á admirar lo prodigioso que ha sido la naturaleza, dotando la Suiza de panoramas maravillosos descritos tantas veces y en todos los idiomas. La costumbre que tienen sus habitantes de recibir á sus huéspedes con amabilidad proverbial y tacto exquisito han convertido Ginebra en una ciudad cosmopolita, donde mezcladas todas las nacionalidades se hablan casi todos los idiomas, no encontrándose dificultades que impidan permanecer largo tiempo disfrutando de todo derecho de ciudadano. En los meses de Mayo á Octubre época de la exposición se efectuarán grandes veladas vespertinas sobre el lago, carreras de velocípedos y de caballos, numerosos conciertos, teatros, y salas de espectáculo que unidos á los muchos atractivos que prestará la exposición harán pasar el tiempo agradablemente. La comisión oficial de hospedajes organiza un servicio que permitirá aprovechar las habitaciones amuebladas en casas particulares por un precio relativamente exiguo, y los viajeros encontrarán en las estaciones empleados encargados de este servicio que les darán la posesión de dichas habitaciones. Esta medida evitará muchos abusos que ocurren generalmente en estos casos. Finalmente el despacho central de la exposición dá cuantos informes se le pidan con referencia á la misma.

Asociación de ciegos

En uno de nuestros últimos números dábamos cuenta de la reorganización de la junta del Centro Instructivo y Protector de

Ciegos de Madrid, que preside el joven oficial del Cuerpo de Archiveros-Bibliotecarios D. Antonio Gisbert y García Ruiz.

También en París se ha celebrado el día 23 en el hotel Continental la Asamblea general de la Asociación Valentin Halmi para la protección de los ciegos. Un ciego de nacimiento, M. Guilbeau, profesor de historia y miembro del Consejo de administración de dicha Sociedad, leyó con los dedos la Memoria referente á 1895, escrita en puntos salientes, conforme al sistema Braille. La Asociación Valentin Halmi ha reunido recientemente en un edificio cuyo alquiler paga por todo este año una bienhechora sus diferentes secciones, hasta ahora esparcidas. Una casita situada en el núm. 31 de la Avenida Breteuil, constituye ahora «La Casa de los Ciegos», desde los sótanos á la buhardilla todo les está consagrado: vestuario, alimento con dones en especie y trabajo personal de personas caritativas; Biblioteca especial, cuyos 2.000 volúmenes, copiados en relieve, debense en su mayoría á la elaboración inteligente de un centenar de señoras: en otro piso dirección de los periódicos impresos también en relieve, y secretaria centro de actividad de esta columna de clase única. El secretario general, Mauricio de la Lizeranne, es también ciego. En el piso bajo hay Museo de objetos especiales, y, por último, depósito de papeles viejos. La Asociación busca con empeño esta primera materia por calles y mercados, hallándose consagrados á esta industria unos 40 ciegos, que conservan el papel en su casa hasta que reciben la consigna de entregarlo en el domicilio social. La Sociedad necesitará este año unos 30.000 kilos de papeles viejos. En 1895 la Asociación ha protegido á cerca de 700 ciegos y gastado en sus diversas atenciones más de 31.000 francos, y como sus recursos fijos solo ascienden de 7 á 8.000, están organizando una rifa, para la que ha recaudado ya numerosos lotes y una representación dramática. Aún cuando el precio de las papeletas es solo de un franco, es seguro que la caridad del público parisiense suplirá el déficit con creces y hará que «La Casa de los ciegos» pueda seguir cumpliendo los fines de su instituto.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETIN SEMANAL. Durante el finido Enero España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la república 767,290 hectolitros de vinos ordinarios y 31,106 de licor, que suman en conjunto 798,404 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 714,334 hectolitros, valorados en 22.213,000 francos. En igual mes de 1895 nuestra exportación fué de 293,107 hectolitros, lo que hace una diferencia á favor de Enero de 1896 de 505,297 hectolitros. Italia durante el citado mes de este año ha exportado 8,300 hectolitros, contra 5,602 que envió en igual mes de 1895. En el citado mes de Enero Argelia ha exportado á Francia 159,246 hectolitros de vinos, Portugal 83, Túnez 10,459 y otros países (ordinarios y de licor) 27,365 hectolitros. La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Enero del 96 la cantidad de 4.807,100 kilogramos, valorados en 1.104.000 francos. El mismo mes del 95 exportamos 4.739,600 kilogramos con lo cual resulta una diferencia á favor de Enero de 1896 de 67,500 kilogramos. Durante el mes de Enero próximo pasado han llegado de nuestra nación 747,000 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 763,200, cuyo valor se estima en 595,000 francos. En Enero de 1895 nosotros exportamos 696,000 kilogramos de lo que resulta una diferencia en más para el mes de Enero de este año de 51,000 kilogramos. Italia durante el mismo mes ha exportado á Francia 1.008,100 kilogramos contra 646,000 que envió en 1895. En legumbres hemos exportado durante el primer mes de este año 84,700 kilogramos que se valoran en 25,000 francos, contra 160,000 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1895. El valor total de la exportación española á Francia durante el primer mes del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 31.215,000 francos y la de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 6.208,000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 25.007,000 francos. Desde el primero al 31 de Enero, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cette 180,230 hectolitros de vinos ordinarios y 10,185 de licor, habiendo pasado al consumo 187,182 hectolitros. Durante el primer mes del año ó sea del 1.º al 31 de Enero de 1896 las importaciones á Francia se han elevado á 325.836,000 francos y sus exportaciones á 262.025,000 por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 63.811,000 francos. Los mercados para nuestros vinos siguen casi en el mismo ser y estado que decíamos la semana anterior. Alguna mayor animación y mejores ventas, particularmente en vinos de 9 á 11 grados, es lo que se nota por el momento. La tendencia actual de los mercados y que viene acentuándose cada día es á los vinos de pequeña graduación y bonito color que pueden

Table with columns M, M, T, T, N and rows for various routes like De Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona, etc.

cederse á precios baratos. Para los de gran fuerza alcohólica y mucho cuerpo la venta es más difícil. Las mistelas siguen gozando de favor y se cotizan á remuneradores precios. Las arribadas de vinos españoles continúan siendo de importancia. No dudemos ya que con los 4 millones de hectolitros que á estas fechas hemos exportado llegaremos fácilmente, como ya anticipamos, de cosecha á cosecha á 6 millones de hectolitros, esto es un buen año para los exportadores españoles.

LITERATURA EXTRANJERA.

LA LEYENDA DE BILL-ERIE.

Desde Nueva-York á Toronto, desde Niagara-Falls á Cleveland, los empleados de ferrocarriles, y muy especialmente los que intervienen en la carga, transporte y descarga de los bultos, recitan con entusiasmo la leyenda de Bill-Erie. El verdadero nombre de este héroe ferroviario, era Williams, pero sus amigos acostumbraron á suprimir las tres últimas letras. El apodo «Erie» procedía de que Williams era decano de los mozos de equipajes de la famosa línea del lago Erie, construida por el arquitecto-ingénieur Vanderbilt. Bill-Erie abandonó el mundo dejando en el recuerdo imperecedero. Oid la historia del que fué modelo de empleados entre todos los de su categoría; oid los conmovedores detalles de la heroica y desesperada lucha que sostuvo con la maleta irrompible, con la más célebre y maravillosa maleta que ha sido transportada por ferrocarril. Era la tal maleta una especie de cofre-cito de apariencia modestísima. Al descargarla del furgón, Bill-Erie—terror de cuantos bultos frágiles caían en sus manos—tuvo para ella una mirada de profunda piedad. —Un puñetazo mío—pensó—bastará para hacerte pedazos. Aunque no consideraba indispensable tratarla como á los demás bultos, no pudo resistir á la tentación de dejarla caer á tierra. ¡Cuán grande fué su asombro al ver que el violento golpe no le había causado el más leve desperfecto! Bill-Erie hizo un gesto de extrañeza. Enseguida levantó el pie y con la clave-tada suela de su enorme zapato pretendió inutilmente hundir la tapa que, á simple vista, parecía incapaz de resistir á choque tan horrible. —¿Qué significa esto?—exclamó Bill-Erie quedándose pensativo y triste. Por de pronto resolvió no entregar la maleta en el buen estado en que se hallaba. Durante dos días completos, y en todos los ratos en que se le permitían sus ocupaciones, levantó muchas veces el bulto á la mayor altura posible y lo arrojó contra el suelo, alternando esta operación con la de patearlo desenfundadamente... ¡Tiempo y esfuerzos perdidos! La maleta continuaba en el mismo estado. El asombro de Bill-Erie se convirtió en furia concentrada. Tenía el mozo de equipajes, un buen amigo, dueño de una hervería inmediata á la estación y fué á pedirle el más grande de los martillos que usara para trabajar en el yunque... El martillo se rompió sin dejar señal alguna de los repetidos golpes con él descargados. ¡Qué horrible, qué espantosa resistencia! A Bill-Erie se le vio dominado, por profunda melancolía; desapareció de sus mejillas el color rojo siendo reemplazado por un tinte amarillento; su espalda se encorvó; su cuerpo enflaqueció rápidamente. Una tarde al cabo de muchos días de desaliento y amargura, su mirada se animó con vivos resplandores y una sonrisa de triunfo asomó á sus labios. Había encontrado, indudablemente el medio de vencer al formidable enemigo representado por la maleta de apariencia humildísima. La maleta quedó colocada pocos minutos después, en el centro de la vía por donde tenía que pasar, á toda velocidad, el tren expreso. Oyóse el prolongado toque del silbato que anunciaba la proximidad del convoy que salió de la curva y pasó como una exhalación casi tocando á Bill-Erie el cual se hallaba junto á la vía, con los ojos cerrados. Cuando los abrió y buscó con ansiosa mirada los restos de la maleta, vió que esta había sufrido únicamente un pequeño aplastamiento bajo el peso de los vehículos que pasaron por encima, de ella sin descarrilar. La cosa era prodigiosa y desesperante. Bill-Erie quedó anonadado... Las pocas fuerzas que le restaban le empleó en subir, cargado con aquel maldito cofre, hasta lo más alto de Bunker-Hill (la torre más elevada de Boston) y abarcando con ambos brazos, al odioso enemigo de su tranquilidad, y estrechándolo fuertemente contra el pecho, se lanzó al espacio. Hombre y maleta se estrellaron contra el suelo. El primero se rompió el cráneo; la maleta no sufrió desperfecto alguno. Sobre la losa que cubre los restos del infeliz mozo de equipajes, han grabado sus admiradores el siguiente epitafio: «Oh, tú que te has detenido ante esta

tumbal... Vé a decirle a Vanderbilt, rey de los caminos de hierro del nuevo mundo, que Bill-Erie, aquí enterrado, se suicidó por considerar que el sacrificio de su existencia era ya cuanto podía hacer para que no quedara empañado el honor de la Empresa ferroviaria que le tenía a su servicio.

JEHAN SOUDAN.

3 de Marzo de 1896.

(Prohibida la reproducción.)

UNA PLANTA ÚTIL

Se ha dicho ya hace mucho que las plantaciones de tornasol eran excelentes para sanear los terrenos pantanosos. Vamos a dar algunos detalles complementarios sobre esta planta de fácil cultivo, y de la cual nuestra agricultura no saca, sin embargo, todo el partido que podría obtener.

El tornasol, llamado así porque vuelve su corola hacia el sol, es una planta que en Inglaterra está muy generalizada en los desmontes. Actualmente se conocen mejor que antes las cualidades de sus granos, por lo que el agricultor la cultiva y saca de ella gran provecho.

Los granos que produce esta planta son muy beneficiosos para las aves a las que proporcionan un sabor exquisito, encontrando las abejas gran depósito de miel en las innumerables florecitas que adornan su disco. De dicho grano, tratándolo como el del lino, se extrae un excelente aceite de mesa, y es también muy provechoso para la alimentación de los pajaros a los cuales procura, especialmente a los faisanes, un plumaje de colores sumamente ricos. Los pintores también lo utilizan para formar el azul y el verde.

Con aceite de tornasol se hace también un delicioso jabón para tocador.

El cultivo de esta planta, que se abandonó mucho tiempo, se restablecerá de nuevo. En China sus hojas sirven para alimentar el ganado y las labras tinisimas de su tallo para fabricar excelente papel. Prospera admirablemente bajo nuestro clima, y se la puede sembrar en las plantaciones de patatas, recogiendo ambas cosechas al mismo tiempo. Los terrenos incultos pueden dedicarse a su cultivo; en suma, es un verdadero maná que el cielo nos concede y que haríamos mal en desperdiciar.

LO DEL TELEGRAMA.

Anoche recibimos nueva carta de nuestro entendido corresponsal de Cádiz, que tan enterado se encuentra de lo que hay de verdad en el telegrama incógnito, llamémosle así, que publicó el Diario.

Sea lo que fuere lo de la reunión en Madrid, cosa que no creemos haya tenido importancia, lo que falta es que no sea una frase hueca lo de la reorganización, selección, y purificación. Desde luego se puede asegurar que por escasa importancia que se atribuya al Sr. García Bourlier es indudable que muchísima menos tienen otros entes que, con admiración de los liberales que de mayor autoridad gozan; se han ingerido en las filas fusionistas para desdoro de ellas.

Hé aquí la carta:

SILUETAS GADITANAS.

CARTAS VISTAS

Después de escrito mi anterior artículo, cuando iban ya las cuartillas camino de la imprenta, han llegado a mis oídos nuevas noticias acerca del telegrama publicado en el Diario de Cádiz, dando cuenta de la reunión celebrada por los diputados liberales de la provincia. Celebrada digo, por que en efecto la reunión ha tenido lugar. Las nuevas noticias recogidas desmienten en ese punto las conjeturas que yo hacía; y como no me duelen prendas ni procedo nunca de mala fé, por lo menos a sabiendas, no tengo inconveniente en hacer la rectificación. Pero conste que solo en ese punto rectifico. Por lo que respecta a las noticias transmitidas de la reunión, repito lo que ayer decía: son un infundio inocentísimo de los laborantes de la disidencia. Y entiéndase que llamo inocentísimo al infundio porque sus resultados son de todo punto improductivos; por lo demás no es inocente ni acusa buena fé en el corresponsal improvisado del Diario, faltar a la verdad tan descaradamente como se hace en el telegrama de referencia.

El jefe del partido liberal gaditano, que nada sabía de la reunión famosa, recibió ayer noticias de un alto prohombre de la política provincial, en las cuales se explicaba lo que la tal reunión había sido. Nada, en resumen. La explicación recibida por el Sr. Ríos Acuña viene a confirmar que la reunión no tuvo la menor importancia, porque en ella no se acordó nada de lo que en el telegrama del Diario se decía. El corresponsal apócrifo del respetable colega ha fantaseado a su capricho, suponiendo acuerdos que son embustes de mala ley.

Fué ello que el Sr. D. Rodolfo del Castillo invitó a los diputados liberales de la provincia a una reunión particular, para ponerse de acuerdo en los preparativos electorales de la próxima lucha: que accedieron galantemente los diputados invitados y que la reunión se celebró... El señor Castillo habló largamente de las elecciones de diputados en la provincia, sacó a relucir los elementos perturbadores de García Bourlier, dijo algunas tonterías acerca de no sé qué conveniencias de la unión, y se descolgó diciendo que ni él ni sus amigos de Cádiz ayudarían al jefe del partido liberal gaditano si no se elegía diputado al reverendísimo Preste de la Junta de Procesiones D. Cayetano del Toro, y que sus amigos y él apoyarían con todas sus fuerzas la candidatura republicana si no se le hacía esta pequeñísima concesión. Han

visto Udes. mayor meméz? Los diputados reunidos escucharon al Sr. Castillo con profundísima misericordia, ¿qué más podían hacer?—se rieron muchísimo por dentro de su candor admirable y se retiraron después compadeciéndole... Más tarde se habló al Sr. Sagasta de las tonterías del Sr. Castillo y el Sr. Sagasta contestó que fueran a paseo los tales de la disidencia; que en Cádiz no había más Dios ni más representante de su política que el Sr. Ríos Acuña, y que no le hablaran a él de ánimas del purgatorio ni de resurrecciones políticas, porque él, Sagasta, no había nacido para Cristo.

Esto es todo lo ocurrido, sencillamente explicado al correr de la pluma, sin apartarme una línea de las referencias que hasta mí llegaron, referencias que parecen ser exactas en el fondo por las buenas fuentes de donde proceden.

Véase, pues, que no exageraba nada en lo que decía mi anterior silueta. Las noticias comunicadas al Diario de Cádiz son un tejido burdo de falsedades que a la primera lectura descubre la torpe hilería de la disidencia. Todos esos anuncios de unión y de resurrecciones son infundios y embrollos políticos, muy propios de esa cuadrilla de despechados que se agita y se mueve a tontas y a locas, sin pensamientos bien definidos, sin una bandera que los cobije, como se agitan y mueven en la manigua los bandidos de la estrella solitaria.

Los resultados de esos ridículos ardiditos son, como antes decía, de todo punto improductivos. ¿Quién va a hacer caso de esas necias algaradas disidentes ni quien va a conceder importancia a manejos ruines de despechados que ejercitan el derecho indiscutible del pataleo? No debe preocuparse nadie de tales sandeces ni de tales infundios. Dejados patalear. ¿Qué daño hacen? Dejados murmurar y dejados fingir ilusiones descabelladas de beligerancias imposibles. ¿Qué importan a nadie los desplantes candorosos de los amigos de García Bourlier? ¿Qué perdimos con dejarlos soñar proyectos indecorosos de maridajes insensatos?

Por supuesto, que aquí nadie hace caso de García Bourlier ni de sus amigos políticos. Lo más que hacen es reirse de sus inocentes amenazas y de sus fatídicas profecías de futuros desquiciamientos. Nos hemos acostumbrado ya a escuchar esos gritos y esas profecías de disidencias vergonzantes, y tan acostumbrados estamos que casi no podemos prescindir de la divertidísima función que a diario nos proporcionan. Creánlo Uds: el día que no tengamos en la política provincial una disidencia que nos haga reír, nos morimos todos de tristeza...

Y para hacer reír cuenten los lectores que no hay en política nadie más apropiado que García Bourlier.

Z.

En pos de la interesante epístola anterior, copiaremos este suelto que cautelosamente publica en su gacetilla el Diario:

«Diputados por Cádiz.—Dice El Correo: «En el Congreso se han reunido los diputados por Cádiz, Sres. Duque de Almodóvar, conde de Niebla, Auñón, Castillo (D. R.), Laviña y Ruiz Martínez, aprobando por unanimidad una fórmula para dar unidad al partido liberal en aquella provincia, cambiándose también impresiones acerca de la próxima campaña electoral.

El Sr. Duque de Almodóvar, comisionado por sus compañeros, ha visitado al señor Sagasta, el cual ha aprobado el acuerdo.

El Duque de Almodóvar ha salido ayer tarde para Cádiz, con objeto de tratar de estos asuntos que se hallan relacionados también con el retraimiento de algunos caracterizados liberales.»

Entendemos que nuestro corresponsal está bien informado en lo que escribe; pero no faltará quien crea que el gran Ferreras ha escrito el suelto del Correo con su sal y pimienta. Ello dirá.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

En el sitio «Trocaero», término de Los Barrios, fueron detenidos dos sujetos por robar 50 arrobas de carbón.

El Mayordomo de S. A. el Infante D. Antonio de Orleans dá las gracias al Sr. Alcalde de Sanlúcar por las deferencias recibidas del Sr. Gobernador civil y de dicha autoridad local.

En vista de las excepcionales circunstancias porque atraviesa la Compañía trasatlántica a causa de la guerra de Cuba, el Gobierno ha dictado Real orden aplazando la salida del correo para Buenos Aires en vez del día 7, para el 15 del corriente mes.

Hoy se han demarcado varias minas. A continuación van especificados los nombres de las minas demarcadas y de sus propietarios.

Minas de petróleo y aceites minerales en el término de Jerez, denunciadas por don Manuel Crispulo González, denominadas «Espíritu Santo», «Ntra. Señora de la Luz», «Santiago», «San Telmo» y «San Miguel».

Término de Conil: «Catalina» y «Ana Teresa» de petróleo y aceites minerales, demarcada por D. Faustino Caro.

Término de Vejer: «San Isidro» de hierro, demarcada por D. Ramón Gallardo Benitez.

Ha visitado a las dos de la tarde al Gobernador civil Sr. Abril, el Sr. Consul de los Estados Unidos.

Estando cambiándose los saludos de rúbrica, de ordenanza, entró en el despacho el Alcalde de Cádiz Sr. Arroyo.

El Sr. Consul dijo que visitaba al representante del Gobierno para expresarle su gratitud por las deferencias que había recibido y la protección que se le dispensaba; que nada temía del pueblo de Cádiz a quien amaba y que esperaba no se alterarían las buenas relaciones entre los dos países y quería hacer antes estas manifestaciones de

sus sentimientos sobre todo la gratitud al Sr. Gobernador por sus bondades y aptitud. El Gobernador contestó que agradecía las manifestaciones que le hacía no por el limitado al cumplimiento de su deber sino por Cádiz que ciertamente los mereció por su sensatez y cordura propia de un pueblo digno, si bien se alegraba recayera en persona tan respetable como el Sr. Consul a quien aseguraba toda clase de respetos y consideraciones sea cual fuere el resultado de las cuestiones que independientemente de ambas voluntades se estaba ventilando.

El Sr. Consul expuso que sentía verdadera necesidad de expresar a todos su gratitud y que haría presente a su Gobierno el comportamiento de la ciudad de Cádiz y sus dignas autoridades.

El Sr. Gobernador repitió idénticas frases añadiendo que tenía gran placer en que estas palabras se cruzasen en presencia del Alcalde de Cádiz, verdadera representación de la ciudad, toda vez que él no hacía otra cosa que cumplir las órdenes del Gobierno, si bien con la grande satisfacción de que esta capital se colocará en el puesto que debía sin necesidad de excitación alguna y otorgado protección a persona tan digna como el Sr. Consul.

Entonces el Sr. Alcalde manifestó que aquella era la verdad, debiendo añadir a las palabras del Sr. Gobernador que tan fielmente interpretaba sus propios sentimientos ya que tenía el placer de oír a los dos señores, ratificaba cuanto en honor de Cádiz se decía y aseguraba al Sr. Consul que en parte alguna podrá estar tan seguro que entregado a la hidalgía de este pueblo que jamás le habría de faltar el respeto y atención que en todos los pueblos cultos se otorga a los extranjeros.

El Sr. Consul volvió a dar las gracias por cuanto se le decía y mostróse por ello contento, añadiendo que siempre había querido a Cádiz, pero en vista de su actitud en estos días, si se le permitía una frase gráfica, diría:—Que le había robado el corazón y así lo dirá a su Gobierno.

El Sr. Gobernador repitió sus ofertas y seguridades, expresando a la vez que daría cuenta al Gobierno de S. M. de este acto de atención del Sr. Consul.

El Sr. Abril inmediatamente telegrafió en este sentido al Gobierno.

La entrevista fué muy significativa y cariñosa.

FRANCISCO SANTOMÉ.

Cádiz 5 Marzo de 1896.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 4 DE MARZO.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes rows for Temperature (max 17.5, min 9.2, media 9.8, max at sun 19.5), Radiation solar (34.6), Radiation terrestre (2.0), Tension of vapor of water (11.0), Estado higrométrico del aire (74.5), Presión barométrica media a 0° (52.66), Evaporación en milímetros (2.5), Lluvia en m. m. (1.5), Viento reinante (S. E.), Velocidad del mismo (kilóms. 2.24).

Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento y Ntra. Señora del Desamparo.—Esta Hermandad celebrará junta general el día 8 del corriente a la una y media de la tarde en la Iglesia Parroquial del Señor Santiago. Lo que se participa a los Señores Hermanos para que se sirvan concurrir.—El Secretario, Salvador de Castro Palomino.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el señor don Juan Argullós, ya restablecido de la grave dolencia que le aquejó, lo que mucho celebramos.

El Sr. Argullós sigue desempeñando su cátedra.

Es cosa resuelta que se termine antes del Domingo de Ramos el adoquinado de la Porvera. Parece que se concluye, no por la eficacia de los que rigen la policía urbana, sino por magnanimidad del contratista, el más generoso de los de su clase, supuesto que no ha logrado cobrar un céntimo por la obra. ¿Será penitencia que quieran imponerle? Contamos con que si eso proyecta la policía, el Sr. Alcalde, que es persona de gran rectitud y de excelente intención, amparará prontamente al señor contratista con algún libramiento.

Convocado por el Sr. Duque de Almodóvar, se reunirá esta noche el comité del partido fusionista, en el Círculo Liberal.

Dícese que el objeto de la reunión no es otro que el de tratar de las futuras elecciones para Diputados a Cortes.

No falta quien suponga que también se tratará de llevar a cabo la reorganización del comité, que se encuentra hoy bastante mermado de personal por los fallecimientos ocurridos desde la época de su nombramiento.

Anoche estuvo reunida en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda ocupándose de la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio.

Habiéndose acordado por la junta de Hermanos Mayores de la cofradía de Ntra. Sra. de la Piedad y Santo Entierro, sacar en procesión las imágenes en la próxima Semana Santa, se ha dirigido una circular a los cofrades para que contribuyan con sus limosnas a los gastos importantes que ocasionarán estos cultos religiosos.

En el establecimiento de don Luis Viola, situado en la Lancería, se exhibe una notable ampliación fotográfica de un ginete a caballo, hecha al tamaño de

hoja cuadruple y que llama la atención del público por la perfección con que está reproducido el retrato original, que es una tarjeta de las llamadas Mignon, donde por sus reducidas proporciones no pueden apreciarse el gran número de detalles que la ampliación ofrece.

Como el retrato representa al industrial D. Ciriano Gutiérrez, fallecido no hace mucho en esta ciudad, donde contaba con numerosos amigos, éstos pueden apreciar el exacto parecido, así como los inteligentes reconocen la perfección del trabajo artístico que honra a la fotografía de D. Miguel Rubiales, donde se ha hecho tan primorosa ampliación.

En lugar preferente de nuestro periódico, publicamos la exposición que el Ayuntamiento dirige al Sr. Ministro de Hacienda, solicitando la rebaja en el encabezamiento de Consumos, y que fué aprobada en la sesión Municipal.

Carta a Cánovas.—«El País» publica una carta abierta dirigida al Sr. Cánovas, en la que dice a éste que la patria está en peligro.

«Si V. E. se cree capaz de dirigir la empresa en pró del honor y de los intereses de la patria, sin desmayos ni vacilaciones, cuente con nuestro apoyo.

Despójese V. E. de la política mezquina y egoísta. Abra un paréntesis de política nacional y cuente con el concurso de todos los republicanos.»

Dice el «Diario»:

«A las ocho y media de la noche, cuando la concurrencia en la calle Ancha era más numerosa, apagóse repentinamente el alumbrado eléctrico, y como tardara algún tiempo en encenderse el supletorio de gas, permanecimos casi en tinieblas los que por allí nos encontrábamos. Gracias a la luz que irradiaban los establecimientos de la citada calle, pudimos caminar sin tropiezo por entre los transeúntes, de los que solo distinguimos las siluetas de los mismos.

Quando después de un buen rato se encendieron las farolas, pudimos observar el estado en que se encontraban dichos aparatos, obstruidas las boquillas de varios, para dar una luz muy tenue y casi opacos los cristales de la costra de polvo que los cubrían.»

Dase como cosa segura que la compañía dramática que dirige el aplaudido actor D. Francisco Fuentes, en la que figura la eminente y simpática actriz señorita Pardo, dará en nuestro teatro diez funciones, para las que se abrirá un abono. La primera representación, según nos aseguran, tendrá lugar en la noche del martes próximo.

Por consecuencia de una penencia sostenida entre dos individuos en la calle González Peña, resultó uno de ellos con una herida en la cabeza, producida por una pedrada que le asestó su contricante, el cual fué a parar a la casilla.

Recaudado en el día 4 del mes de Marzo en la Administración de Consumos 3.302'72 pesetas

Id. en igual día del año anterior 4.296'02 »

De menos 993'30 »

En el Hotel Gomez ingresaron ayer cinco sujetos reclamados por la autoridad judicial.

He aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro de las curas practicadas en el día 5:

A las 1 y 45 de la madrugada, un hombre con herida contusa en la cabeza.

A las 10 y 5 de la mañana, otro con herida contusa en la cabeza.

A las 3 de la tarde, otro con herida contusa en la cara palmar de la mano derecha y herida con erosiones de la piel en los dedos de la misma mano.

A las 4 y 30 de la tarde, un joven con contusión hombre izquierdo.

A las 6 y 8 de la tarde, una mujer con una herida contusa región mensioniana y otra en la región temporal izquierda.

Óptica.—La situada en la calle de Algarve estará cerrada por unos cuantos días.

Su dueño ha tenido que ausentarse por causas ajenas al negocio.

Sanidad.—El director del Laboratorio de Medicina Legal de Sevilla, comunica al Sr. Alcalde de esta ciudad, ha sido dado de alta Felipe Pérez y López que mordido por un perro hidrófobo y presentado en dicho Instituto para su curación, ha estado sometido durante seis días al tratamiento anti-rábico original del Dr. Ferrán.

Prohibida la mendicidad.—Desde el 1.º del corriente mes ha quedado prohibida en absoluto en Sabadell la mendicidad pública. Para obtener este resultado abrió el Ayuntamiento una suscripción pública.

A los pobres que solicitan socorros se les clasifica en tres clases, según las necesidades de cada uno, abonándoseles, respectivamente, 4, 3 y 2 reales diarios.

Desde 1.º de mes hasta la fecha, el número de pobres de solemnidad a los cuales se ha socorrido semanalmente es el de 78, entregándose a cada uno la cantidad que la Junta municipal de beneficencia les señala después de una escrupulosa investigación para averiguar el estado de pobreza de los mismos.

LA ESPAÑA.—Nuevo taller de sastretería—Plateros, 15, 16 y 17.

Si se adoptase la idea de un químico alemán, dentro de poco habrá que licenciar la gullotina, el hacha, la argolla, la pila voltaica y tantos otros ins-

trumentos de suplicio con que se ejecuta a los condenados a muerte.

Ese químico a que nos referimos es el propuesto al Gobierno del Emperador Guillermo que se ejecute a los criminales con el ácido carbónico.

Para lograr esto bastaría colocar al condenado en una celda, en la que se haría entrar el ácido carbónico de modo que, cuando el gas llegara a la boca y a las narices del condenado, éste fuese inmediatamente dominado por una parálisis de los pulmones y un desvanecimiento absoluto.

Así sobrevendría la muerte sin producir sufrimiento alguno, y los asesinos entrarían casi con alegría en el sueño eterno.

Nueva locomotora eléctrica.—En los talleres Baldwin, de Filadelfia, se ha construido la primera locomotora de sistema Westing Noval, y enviados a de esta Compañía para darle allí los primeros toques. En cuanto se halle lista la máquina, se efectuarán las pruebas, de las que se esperan resultados maravillosos.

A intervalos regulares entre los riles que debe regular aquélla, se colocan botones, los que toca sucesivamente una barra automática que va debajo de la locomotora, manteniéndose así una corriente eléctrica constante desde el rail y a través de la máquina, hasta la barra mencionada, donde pasa a los botones fijos. Después que pasa la máquina, estos quedan descargados, de modo que no hay peligro de descargas eléctricas.

Dícese que la máquina podrá alcanzar una velocidad de 200 millas.

El sistema de Kneip.—M. Diefenbach es un pintor de mediano talento que hace las delicias de la población de Munich. Los periódicos alemanes nos cuentan que con el pretexto de la higiene pasea descubierta, sin calcetines y envuelto en una gran capa. Tiene un hijo que llama «Helios», al cual ha impuesto el mismo régimen, siendo esta familia una de las curiosidades bávaras. Los habitantes de la capital señalan a los extranjeros, con orgullo, a M. Diefenbach y Helios cuando practican el sistema del Kussipp por los calles de Munich. Actualmente el maestro se halla con Helios, y el ay de este es una pequeña localidad de la Alta Baviera. Los tres duermen sobre la yerba y se alimentan solamente de vegetales. Un periodista de Inspruck fué a visitarle hace poco y volvió enamorado del cuadro que acababa de ejecutar M. Diefenbach, en plena naturaleza, el cual representa: el Genio de Montaña deteniendo a un cazador de las muzas con estas palabras: «¡No mates!»

Origen de la Lotería.—El origen de la lotería es más antiguo de lo que generalmente se cree, puesto que ya está en práctica en tiempo de los romanos, en sus fiestas saturnales distribuyendo gratis a los concurrentes, que por medio obtenían una ganancia considerable. Créese que el nombre de «lotería» deriva del italiano *lutta*, porque el jugador cae con la fortuna, y con los demás jugadores; y otros escritores dicen que su etimología proviene de la palabra alemana *lot*, que significa suerte.

Lotería, según el diccionario de la Academia es una «especie de rifa que se hace con mercaderías, billetes, dinero u otras cosas con autoridad pública», y como motivo algunos gobiernos extranjeros, para subvenir a las necesidades de sus naciones respectivas, fundaron loterías o rifas. En España se introdujo en 1763. En 1836 se estableció la lotería moderna para el frente a los gastos de la guerra de la independencia; posteriormente hubo la primitiva, que cayó en desuso por las múltiples combinaciones a que se prestaba, cayó en desuso por lo complicado que procedimiento al hacerse la designación de números premiados, que arrancaban del número premiado, y que jugar a múltiples combinaciones por parte de los especuladores; por lo que fué reemplazado para volver al vigente.

Sabido es el vicio de conformación de que adolece el Emperador Guillermo de Alemania. Su brazo izquierdo es cortísimo en comparación con el derecho, al parecer, de una caída que sufrió siendo niño, desde los brazos de su madre.

Pues bien, el Emperador acaba de hacerse fotografiar el brazo enfermo con ayuda de los rayos catódicos.

El experimento ha sido coronado por un éxito más brillante. Los huesos del brazo han quedado proyectados en diversas posiciones con tal nitidez sobre la placa sensible, que afamados cirujanos de después de haberlos estudiado con el instrumento, han manifestado a su impresión, han manifestado a su impresión, que se hacía ser cosa facilísima, mediante una muy sencilla operación, la de colocar el brazo en condiciones que determinasen su crecimiento y aseguren su total desarrollo.

La alegría del Emperador Guillermo al conocer límites, y de tal modo se expresó insólito favor de que goza el doctor Berger en la corte de Berlín.

ALMANAQUE.

MARZO. 31 DIAS.

Calendar table for March with days of the week and numbers 1-31.

Noticias de Sevilla:

La candidatura para diputado por Sevilla que se tiene como probable formanla los señores conde de Lugo, duque de T'Serclaes, D. Francisco

DIONISIO G. PELAYO.

9, LARGA, 9.

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas.

Se dispone de sastrería que hace ternos á medida con esmero, prontitud y econ. m'a.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

En una casa particular, céntrica y con buenas habitaciones, se desea una persona ó dos como pupilas para vivir en familia.

Despacho de carbón vegetal, San Cristóbal, 12.—En este acreditado establecimiento se expende desde 1.º de Marzo carbón de caña de primera, superior, á 1'38 pesetas los 1'500 kilos; cuando el pedido sea desde 46 kilos en adelante se lleva á domicilio, des-pachándose también por fracciones de 5'70 kilos.—12, San Cristóbal, 12.

Fotografía de Miguel Rubiales. Algarve, 10.—Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo á mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos.—ESPECIALIDAD: Retratos al FOTOCROMO, obtenidos en porcelana por un procedimiento especial de transporte é iluminados con rara perfección y una delicadeza de tonos que superan á la mejor miniatura. Ver el muestrario y visitar la fotografía. Hay placas Guilmot.

Tintorería Francesa á vapor, Corredera 18, Jerez.—Especialidad de lavado en seco, tintura en negro y en colores sobre seda, lana y algodón, trajes y telas para muebles, etc. etc. Limpieza de guantes.

AVISO IMPORTANTE.—Gran Exposición Regional Permanente Artística, Industrial y Agrícola.—El día 4.º de Marzo próximo, tendrá lugar la solemne apertura de este gran certamen.—Para detalles y pedidos de instalación, dirigirse á D. Rafael Rocafull en Cádiz, ó á su representante en Jerez, D. Javier Piñero, Corredera, 52.

DEL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACIÓN. Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.

Disposiciones de las Autoridades

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

Por término de diez días, contados desde el de la publicación del presente edicto en el «Boletín oficial» de la provincia, se anuncia á subasta de adquisición de losas de mármol con destino al salón bajo de la Casa Consistorial de esta ciudad, bajo el tipo de tres mil cuatrocientos noventa y seis pesetas, debiendo ser entregadas en el término de veinte días, y verificarse el pago al terminarse su colocación, previa la liquidación que practicará el Arquitecto titular y aprobada que sea por el Excmo. Ayuntamiento, ascendiendo el depósito provisional á cinco setenta y cuatro pesetas ochenta céntimos, así como la fianza definitiva á diez por ciento de la cantidad importe del remate.

Las proposiciones serán verbales á la baja del tipo expuesto y con las formalidades que previene el art. 17 del R. al decreto de 4 de Enero de 1883; y el remate se celebrará en el despacho de esta Alcaldía, sito en la Casa Consistorial, bajo mi presidencia ó la del Sr. Teniente ó Concejal en quien delegue, á la una de la tarde del día siguiente al del vencimiento de dicho plazo ó al siguiente si fuere festivo, quedando entre tanto de manifiesto el presupuesto y pliegos de condiciones con el expediente respectivo en la mesa del negociado de la Secretaría Municipal.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 1.º y 2.º. Matrimonios. D. Juan Gallo Mejías con D.ª María Josefa Marrufó García.

D. Manuel Torrejón Cantero con D.ª Felisa Posada Ramirez.

Nacimientos.

Ana María Collado Pérez. Miguel Soto Sánchez. Juan Manuel Guerra R. mero. Cristóbalina García Molina. Francisca García Molina. Francisco Rivaña Sánchez. María de las Mercedes C. stellano García.

Defunciones.

Francisco Martínez Márquez. Angeles Castillo Cremona. José Peñalver Cordero. Encarnación Fernández García.

Amalia Vázquez Díaz. Francisca González Rodríguez.

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 1.º y 2.º.

Matrimonios.

D. Manuel Tristán García con D.ª María de las Angustias Muñoz García. D. Francisco Garri González con D.ª María del Carme García Moreno. D. Francisco Gutiérrez Domínguez con D.ª María Gómez García.

Nacimientos.

Juan Bernal Martínez. Isabel Agarrado Gil. Idefonso Bujalá B. nitez. Manuel Gallo. Juan Franco Rodríguez. Ana María Mariscal Muñoz. Juan Manuel Horquín Ruiz. María Dolores Montesino Molina.

Defunciones.

Manuela Calle Cabral. Manuela Rosiqué Fernández. Eugenio Gutiérrez Cuevas. Francisco Ramirez Arias Ruiz. Josefa Caballero Rojas. Joé Pina Fernández. María del Carmen de Jesús, expósit. Además un feto varón.

Casa de Socorro de esta ciudad.

Relacion del movimiento ocurrido durante el mes próximo pasado: Lesiones curadas de primera intención. 111. Curaciones practicadas. 87. Individuos vacunados. 0.

Total. 198. Jerez de la Frontera 2 Marzo de 1896.—El Secretario, José Fernández.

Boletín Religioso.

HUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MANANA.—Dí-ha iglesia. SANTO DE HOY.—La Sábana Santa de Ntro. Señor Jesucristo, Santos Victor y Victorino mrs. MANANA.—Santo Tomás de Aquino dr. y Santas Perpetua y Felicitas, mrs.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA.

Por motivos imprevistos, los ejercicios de los hombres se suspenden hasta nuevo aviso, y los de las mujeres comenzarán el sábado á las siete de la noche.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO.

Solemne triduo que se tributará á la devotísima y milagrosa imagen de Ntro. Señor Jesucristo en el paso del Ego-Illo, que se venera en dicha parroquia. Comenzará el día 6 de Marzo á las seis y media de la tarde, ante la augusta presencia de Ntro. Señor Sacramento, predicando las tres tardes el señor Cura párroco. El día 8 tendrá lugar la función principal á las diez y media de la mañana, en la que predicará el Sr. D. Manuel Pérez y Pérez, íbro.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

La Venerable Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, celebra sus ejercicios mensuales el Viernes 6 del corriente, siendo la misa de comunión á las ocho y media de la mañana, y por la tarde darán principio los ejercicios á las seis y se aplicarán por el alma de D.ª María del Rosario Rubiales (q. s. g. g.)

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hoy continúan los ejercicios espirituales, con el sermón que se predicará por la noche á la hora acostumbrada. En los días siguientes habrá misa á las diez y media, á las once meditación y plática hasta las doce. Por la noche plática y cánticos sagrados.

PARROQUIA DE SAN MATEO

Hoy continúa á las ocho un devoto setenario al Patriarca Sr. San José con misa solemne y coplas y á continuación el ejercicio del día.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

Todos los Martes de la presente cuaresma después del toque de oraciones, se recitará la corona Dolorosa, Plática, terminando con el piadoso ejercicio de Via crucis. En dicha iglesia continúan los Siete Domingos de San José, diciéndose la Santa Misa á las 9 de la mañana en el altar del Santo Patriarca. Hoy continúa, después del toque de oraciones, el anual y devotísimo quinario dedicado á Ntro. Redentor Jesús Crucificado por nuestro amor, que bajo el dulce y consolador título de la Salud se venera en dicha iglesia.

IGLESIA DE SAN PEDRO

Durante la santa cuaresma todos los días después del toque de la oración se rezará el Santo Rosario y los ejercicios del mes de San José. Los Martes y Viernes además los del Via crucis y los Domingos plática.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

Esta noche á las oraciones, después de rezar la Corona Dolorosa, se continúa el anual y devoto quinario al Santísimo Cristo de la Defensión, terminando con los cánticos del Perdón y el Miserere y la oración propia de la Pasión. Habrá Plática todas las noches por el señor capellán de la misma.

Telegramas.

Menos nubarrones.

Madrid 5, 3'40 madrugada. El periódico Standard publica un despacho de su corresponsal en Nueva York, manifestando que si España persiste en su admirable actitud oficial, pronto alcanzará la debida recompensa por ello. La simpatía

popular en los Estados Unidos hacia los insurrectos de Cuba, no indica la menor hostilidad para la España y se funda solo en sentimientos humanitarios. Fuera del Senado y de la Cámara de Representantes reina tranquilidad absoluta, no habiendo fundamento alguno para creer que el Presidente Cleveland obre contra sus propias convicciones. Hoy ha sido levantado el sequestro del vapor Bermuda solamente por que no siendo buque de guerra, no hay ley alguna que autorice la detención de un barco mercante, aun cuando conduzca armas para los filibusteros.

Lo del incendio.

El incendio del depósito de decoraciones del Teatro del Ambigu ha quedado dominado. Las pérdidas se calculan en unos 800.000 francos.

¿Anfibologías?

Madrid 5, 4 madrugada. El jefe del partido liberal Marqués de Rosebery, en una conversación política sostenida anoche, ha manifestado que no es partidario del sistema de alianzas extranjeras; pero que á la vez hay que preguntarse si el sistema del aislamiento deja subsistente la desinteresada amistad que Austria é Italia vienen demostrando desde hace quince años á la nación inglesa.

Revueltas italianas.

El diario Populo Romano declara que el gabinete Crispi ha decidido no presentar la dimisión y acudir á las Cámaras. Respecto á las medidas militares que haya de adoptar, aguardará á que el general Baldissera llegue á Massuah y las indique. El Rey Humberto ha aprobado los acuerdos del gobierno.

Anoche se verificó en Milan una manifestación con motivo de la política africana. Las tropas tuvieron que intervenir y de la colisión resultaron un muerto y varios heridos.

¿Enojaditos?

Madrid 5, 10 mañana. Siguen las precauciones en la Universidad. El acuerdo de la clausura trae disgustados á los estudiantes.

Buenos propósitos.

Asegúrese que se ha autorizado á Beránger para la adquisición de dos cruces ros. Dicese que Azcárraga ha declarado que movilizaría 400.000 hombres en caso necesario.

Contra los estudiantes.

Madrid 5, 10'05 mañana. La «Gaceta» publica una orden suspendiendo los cursos en los centros docentes, y encareciendo á las autoridades la custodia de los edificios y la represión instantánea y enérgica de todo desorden.

Banquete.

Madrid 5, 10'15 mañana. Han celebrado un banquete en Paris los periodistas extranjeros, mostrando sus simpatías á España.

Tienen prisa.

Las Cámaras de Washington parece que influirán en la comisión que entiende en la beligerancia para que resuelva brevemente.

Buques de guerra.

El Almirante Oquendo, el Vizcaya, el Infanta María Teresa, el Destructor, el Azor y el Alcón, marcharán deseguida para Cuba. Después irán seis buques de la trasatlántica, artillados. El gran crucero Alfonso XIII y el acorazado Pelayo quedarán en la Península en expectación de los acontecimientos.

Lo celebrariamos.

Madrid 5, 11 mañana. En Paris se insiste en asegurar que Francia coadyuvará en favor de España y que la misma actitud adoptará Inglaterra.

¿Quién lo apresó?

Madrid 5 de Marzo de 1896, á la 1 de la tarde. Nueva York 4.—Ha sido apresada á 50 kilómetros de Tampa la goleta Mallory, que conducía 37 toneladas de pertrechos de guerra, con destino á Cuba.

¿Arrepentimiento?

La prensa de los Estados Unidos se

muestra menos agresiva con España, y algunos periódicos censuran duramente la conducta de las Cámaras.

Se considera bastante probable que Cleveland imponga el veto á los acuerdos de las Cámaras, una vez terminada la discusión pendiente para ponerse de acuerdo las dos.

Naufragio.

Madrid 5, 3'35 tarde. En Tarragona á la entrada del puerto encalló el vapor Solís. Otros vapores y la draga de Francolí Ebro, trabajan para salvarle.

¿También las verduleras?

El temporal ha dificultado que se prepare una manifestación de las verduleras que se amotinaron en contra del alcalde.

Entrevista.

Madrid 5, 6 tarde. En una entrevista que en Niza han celebrado Faure y Gladstone, éste dijo, que deseaba ver á Inglaterra y Francia unidas como países hermanos y esperaba que se realizarían estos deseos. Faure le contestó análogamente.

Que siga el optimismo

Madrid 5, 6'30 noche. En el Consejo de ministros presidido hoy por la Reina, Cánovas pronunció un discurso en sentido optimista, al considerar la actitud que guarda el Gobierno de Washington y Cleveland.

Se acordó cerrar la Universidad de Valencia y quedó firmado el nombramiento del duque de Tetuán para Ministro de Estado, el cual jurará esta tarde. En el consejo que después celebraron los ministros se aprobaron varios expedientes de indulto.

Niñadas.

Los estudiantes organizaron una manifestación en el Retiro, dando muchos gritos patrióticos. La Guardia civil y la policía los disolvió dándoles varias cargas.

Mala señal

En Italia aumentan los desórdenes. Consolidado, 63.00.

CAMBIOS

Londres 30'20. Paris 19'70

Ultima hora.

Ultimas noticias de Washington. Madrid 6, 1 madrugada. La Comisión mixta nombrada en Washington adopta la resolución de la Cámara de representantes, menos agresiva que la del Senado.

Estado de servicios municipales.

Table with columns for services and counts. Includes Hospitalidad Domiciliaria, Cementerio, Hospital de Santa Isabel, Carcel, and Trabajadores ocupados.

Table with columns for services and counts. Includes Jardines, Reponer arbolado, Casa calle Arcos, Consistorio, Asilo, Cementerio, Vivero, Arrecoife, Derribo cas. P. Plateros, Cuartel de caballería.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella. admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Alvarez (conservadores) y D. Pedro Aguez de la Borbolla (liberal). Dicese que un activo político de Sevilla recientemente ha ingresado en el partido conservador y que militaba en el liberalismo con probabilidades de ser elegido diputado en las próximas elecciones por una circunscripción de la isla de Cuba.

Ha dado comienzo en la Escuela Práctica, agregada á la Normal de Maestros, el curso de un nuevo método de lectura, ideado por el Sr. Fernández, que ha sido recomendado por la Dirección general de Instrucción pública y de cuyo resultado daremos cuenta cuando emitan el correspondiente informe los profesores señores Montes y Perez.

Se avisa á los soldados con licencia admitida procedentes del último reemplazo del ejército, destinados á cuerpos militares, que el día 10 del mes que rige deben presentarse al señor coronel jefe de la zona reclutamiento para incorporarse á filas, reclutamiento para incorporarse en real orden de del pasado mes de Febrero. Para el momento en que se incorporen dichos reclutas ha recomendado á los jefes de los distintos distritos militares que se dediquen á descansar á su instrucción.

El proyecto de la nueva cárcel de Sevilla ha sido informado favorablemente por el arquitecto de la Dirección general de Establecimientos penales. Dicho proyecto pasado al ministerio de Gracia y Justicia para su aprobación definitiva.

El café descompone la nutrición.—El experimentista Mr. Leven ha comunicado á la Sociedad de Biología Parisiense los que demuestran que el café tiene por consecuencia la dispepsia, por anemiar de la digestión renovada de continuo provocando almente un estado de convulsión crónica. Véase el anuncio del GLANDARIO en la cuarta plana.

Anuncios de interés.

ARBONES VEGETALES.—Se encuentran en el almacén calle Medina número 4 los precios siguientes: De 1.ª superior de encina, á 1'25 peseta 11 1/2 kilos. De breña y demás clases, á 1'13 id. id. id. Carbonilla de los mismos, á 1 id. id. id.

Se desea una señora sola para cuidar como en familia, y se cose costura y bordado de todas clases.—En la imprenta de este periódico darán razón.

LA SUIZA.—Pastelería y confitería, María. Pastel de vigilia para hoy: los de anchoa, langostas, ostras, salmón y diferentes clases de pescados. Además hay un surtido en pastas para el chocolate y Rosquilla de Sevilla, Santa Clara y Castilla.

Sociedad anónima de abastecimiento de aguas potables de Jerez de la Frontera.—No habiéndose celebrado por falta de concurrencia de señores accionistas de esta empresa, la junta general ordinaria citada para el día de hoy, se convoca de nuevo conforme al art. 16 de la Estatutos, para el día doce de la mañana del Viernes 6 de Marzo próximo, en el local de las oficinas calle de los Baños número 19, advirtiéndose que se han validos los acuerdos que es esta segunda reunión se tomen, cualquiera que sea el número de socios que asistieren y de acciones que representen.

Jerez de la Frontera 22 de Febrero de 1896.—El Presidente, G. Garvey.—El Secretario Contador, Celestino Patac.

ALIMENTO Condensado. Si el niño está enfermizo y se adelgaza, sin que los alimentos ordinarios le nutran, désele la Emulsión de Scott. Todo el que tenga catarro, irritación en los pulmones, ó tendencia á la Tisis, ó á la Anemia, debe tomar la

Emulsión de Scott que es de un gran poder nutritivo en todas las afecciones extenuantes. Fortalece y robustece cuando ningún otro alimento puede lograrlo. Hágase la prueba. Exíjase la legítima. Rehúsen las imitaciones. De venta en las Boticas. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

Arrienda una bodega de 80 botas de vino, en la calle Luis Pérez número 22, de pequeñas, apropiadas para taller de industria, en la calle del Clavel número 20, y piso principal de la casa calle Colón número 9.—Larga 34, informarán.

Se necesita administrador para esta ciudad.—Escribir circunstancias favorables á Madrid, lista de Correos cédula.

Carne fresca de vaca.—Desde el día 45 del corriente, en el despacho de la calle de Zaramilla, Plateros número 1, se extiende la exquisita manteca de vaca diariamente, y siendo muchos los pedidos se recomienda á los consumidores que hagan sus compras con un día de anticipación, para mejor servicio.

Carne y carbonilla á 2'30 pesetas. Carne de vaca hervida á domicilio.—Por tonelada á San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

TÉRMINO DE TEMPORADA.

Gran cantidad de artículos rebajados.—Saldos de Lanería para trajes de señoras.—Confecciones con bajas extraordinarias.—Alfombras á precios verdaderamente reducidos.

Tapicerías.—Cortinajes.—Lencería.—Terciopelos.—Paraguas.—Entoucas.—Peleterías en condiciones excepcionales.

Esta casa recibirá en breve el surtido de Sedería y Confecciones para la venta de la próxima Semana Santa.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES de Justo Martínez y García de la Peña

(SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).

JUSTICIA NÚM. 7.—JEREZ DE LA FRONTERA
Premida con Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Barcelona 1888 y Paris 1889, y últimamente en la de BURDEOS de 1895.

ESPECIALIDADES:
Aguardiente Anís de la O.—Ginebra Aromática Española.—Ponche Romo

MARCAS DEPOSITADAS.



ASMA y CATARRO
Curados por los **CIGARRILLOS ESPIC** ó el Polvo
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
TODAS FARMACIAS. 2 fr. la Caja. Venta por mayor: 20, rue St-Lazare, Paris.
EXIGIR ESTA FORMA SOBRE CADA CIGARRILLO.



PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER

No Tiene Igual

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Resfriados, Toses, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER es, pues, el ÚNICO que ha sido premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido; el ÚNICO que con justicia puede y debe recomendar la ciencia médica, y el ÚNICO también que ha merecido el patrocinio decidido y la recomendación de las principales Academias de Medicina de Europa y América.

La Academia Médica de Berlín, al dar su valioso y autorizado dictamen, dijo: "El poderoso y uniforme dominio que el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER ejerce sobre las dolencias de la garganta y pulmones hace que sea entre sus similares el más digno de confianza."

No menos recomendable es la opinión de la Academia Médica de Londres, que ha dicho: "El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER contiene sustancias que poseen virtudes muy eficaces, que dicho doctor ha sabido combinar de una manera admirable, por cuya razón puede combatir con gran éxito todas las afecciones pulmonales y de la garganta."

También la Academia Médica de New York ha dicho: "La fórmula del PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER, hoy conocida ventajosamente del Cuerpo Facultativo del universo, predispone en su favor, y de ahí el apoyo decidido que la prestan los doctores."

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

SANTA MIDA
Inofensiva, suprime el supuración, cura la Cereza y las Inyecciones. Cura los fijos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis de cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

ENERGICO RECONSTITUENTE
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU
La Peptona es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.
Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina, es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutre con el hierro, anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

NODRIZA—Manuela Tenorio de 20 años, solicita casa para vivir.—Vive: Santa Clara 10.

ASMA - OPRESIÓN
Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectora-ción.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

NODRIZA—Antonia Segura de 27 años, primera, de tres hijos, solicita casa para vivir.—Vive: Quintos, 1.

EL CAÑÓN.

INTERESANTE Á TODOS.

LA MÁS IMPORTANTE FÁBRICA DE CALZADO DE ESPAÑA ESTABLECIDA EN GRANADA, PUERTA REAL.

Debido á la gran importancia de esta casa, que ocupa en sus talleres 400 operarios de ambos sexos, y á su buena organización, podemos ofrecer al público precios imposibles de competencia, advirtiéndole que todos nuestros calzados son cosidos y recientemente contruidos, sin que en nada entre el cartón ni la badana; nuestros materiales son superiores, debido tan solo la economía que ofrecemos á la fabulosa suma de calzado que hacemos á diario.

Visita nuestro Establecimiento ANTES DE COMPRAR EN NINGUNO, Y LUEGO COMPARAD.

No es nuestro sistema prometer en puros anuncios lo que no es verdad. Acudid y veréis botinas de piel mate, dos suelas, puntadas de 1.ª para hombre, á 7 ptas. par, y cien cosas más, imposibles de expresar en anuncios que nadie cree y que realmente ofrecemos al público.

Para señoras tenemos botas de chagré de 1.ª, dos suelas, á 4.50 ptas par, y mate y charol á 5.50 ptas., y mil clases más.

Para niños, extenso surtido difícil de enumerar; solo viene á cuento juzgar lo que decimos.

Calzado napolitano para el campo; calzado de abrigo; zapatillas; botas suela de cáñamo para cazadores, y cuanto pueda desear el público encontrará en nuestros depósitos.

Ni clavos, ni cartones, ni lanas, ni engaño

500 PARES DE ELABORACIÓN POR DÍA ES EL GRAN SECRETO DE NUESTRA INDUSTRIA

NOTA.—No siendo nuestro ánimo perjudicar á la clase obrera de nuestro gremio, invitamos á cuantos operarios lo deseen á trabajar en nuestros talleres.

AVISO.—Todo calzado vendido en nuestros talleres lleva su precio estampado en la suela, que es fijo, verdad invariable y no lo compra por Sucursal en Jerez de la Frontera, Larga, núm. 3.

Enfermedades de la boca y garganta
PASTILLAS NIELK
Ejerce contra las anginas, crup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.
Curan las AFTAS ó ESCORIACIONES DE LA BOCA; calman la IRRITACION producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.
Desconfiense de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA y Cia.
Se encuentran en todas las farmacias.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Lepelletier.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO
GLANDARIO
DE LOS SRES. ESTEBAN MARTINEZ Y Cia. DE SEVILLA
Proveedores de la Real Casa
Única autorizada en España por R. O. de 12 de Diciembre de 1888.
Con sictamen favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUÍMICO MUNICIPAL DE PARIS.
Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S. Kneip. Compuesto de trigo, maíz y bellota á partes iguales. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas. 50 céntimos por paquete de 14 de kilo. De venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España. Depósito general y único en Madrid.
Viuda e Hijos de Matías López

NEURALGIAS
Píldoras del Doctor Moussette
Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Cistitis, y las Neuralgias agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.
Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE deben tomarse con cuidado. El primer día se tomarán tres, una por la mañana, una al mediodía y otra por la noche. Si no se encuentra alivio, se tomarán á las 24 horas dos por la mañana, una por la tarde y una por la noche. No se deberán tomar de cuatro píldoras diarias.
Exíjanse las Verdaderas Píldoras Moussette de Quina y Cia que se venden en las principales Boticas y Droguerías.
PARIS—CASA CLIN Y Cia—PARIS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK
Establecimiento, Jaqueca, Malestar, Pesades gastricas, Congestiones, curados ó prevenidos.
Paris: Farmacia LEBOY, 81, rue des Petits-Champs.
Se venden en todas las Farmacias de España.